

“活动开展有特色，分类指导有成效”

省委党史学习教育第九巡回指导组高度肯定松木经开区党史学习教育工作



在建衡实业公司调研



在瑞达电源公司调研

学党史 悟思想 办实事 开新局

活泼、内容丰富，充分调动了广大党员参加党史学习教育的积极性和主动性，确保了党史学习教育在松木经开区落细落实、取得实效。

指导组强调，要深刻认识开展巡回指导工作的重要意义，进一步深刻理解开展党史学习教育的重大意义，将党史学习教育作为每个党组织和每个党员政治生活中的一件大事来抓；进一步加强领导，全面贯彻落实党史学习教育的部署和措施；进一步传导压力，推动党史学习教育走深、走心、走实；进一步创新方法，推进党史学习教育全覆盖、广传播；进一步结合“我为群众办实事”实践活动，解决群众“急难愁盼”问题。

松木经开区党委书记、管委会主任雷华作工作汇报。

本报讯（文/廖媛 图/左百村）“活动开展有特色，分类指导有成效！”4月19日，省委党史学习教育第九巡回指导组以召开座谈会听汇报、深入企业看现场相结合的方式，对松木经开区党史学习教育工作进行检查指导，并给予高度肯定。

指导组指出，松木经开区党史学习教育开局良好，活动开展有特色，分类指导有

成效。尤其是松木经开区党工委以“红色家书”为主题举办的2021年第一期“读书会”活动，建衡实业党支部在石鼓区角山镇敬老院开展的“我为群众办实事”实践活动，瑞达电源党支部开展的长廊看一看、班前讲一讲、广播听一听、基地走一走、相互评一评、贡献比一比、成果赛一赛的“七个一”学习活动和“班前党史十分钟”活动，形式

松木经开区：
**警示约谈促整改
现场督导抓落实**



在金山水泥公司现场督导

研判形势 查找不足 分析原因 强化措施

松木经开区召开落实中央环保督察组交办件第二次推进会

本报讯（廖媛）4月16日上午，松木经开区召开落实中央环保督察组交办件第二次推进会，进一步研判形势、查找不足、分析原因、强化措施，以更大的决心、更大的力度坚决抓好中央环保督察组交办问题的整改落实。松木经开区党委书记、管委会主任雷华主持会议并讲话。

会上，市生态环境局松木分局通报了松木经开区承办的中央环保督察组交办件的整改落实情况，两家“环保管家”

对相关企业环保问题的整改工作进行了点评，提出了改进建议。

会议要求，既要看到成绩，更要看到问题。前期工作比预计的好，比期望的差。目前，存在不少问题，面临较大压力。

既要抓当前整改，更要抓长久整治。要抓好当前整改——相关企业要压实责任、抓整改、抓巡查，经开区管委会各职能部门要抓好资料台账、现场管控和巡查执法。要抓好长久整治——要抓好精准化溯源、超低

排放改造和常态化监管。

既要抓面上重点，更要抓点上难点。要抓好面上重点——要统筹推进涉气、涉水、涉渣问题的整改落实，坚决打赢污染防治攻坚战。要抓好点上难点——要着重抓好重点涉气企业、涉水企业、新澧化工固废问题的整改工作。

既要抓部署安排，更要抓落实。要把中央环保督察组交办问题的整改落实作为当前最重要的工作来抓。联点领导要下

沉企业，细查、慢看、详问，督促企业真改、实改、彻底改。“六大平台”要加快充实人员力量，充分发挥监管作用。企业要对照整改方案，把整改任务落实到事、具体到人，坚决杜绝拖延敷衍，全力以赴抓好中央环保督察组交办件的整改落实。

松木经开区全体在家领导，松木经开区各相关部门的负责人，相关企业负责人、安环部长参加会议。

XIAN SHI QU

县市区

责编/廖义波 校对/龙师群 版式/陆虹

“谷雨茶”飘香，农户采摘忙

■文/图 通讯员 付姣龙 记者 唐翔



4月20日“谷雨”，中午雨停后，祁东县马杜桥乡石门山村村民背着竹篓陆续出了家门，从四面八方赶往村里的高峰茶场。他们要在谷雨前，将最后一批绿茶收

入篓中。

“谷雨前的茶适合做绿茶，谷雨后只能做红茶了。”村文书肖胜国说，茶场原来一直对外承包，除了

春茶，打算还做夏茶、秋茶。近1000亩的茶园，可吸纳五六十个村民就业，附近不能干重活的老人、留守的家庭妇女都在茶园打工——采茶、修枝、除草、施肥。

村民兜里揣着塑料袋、肩上挂着竹篓，穿梭在茶垄间。因为高峰茶场海拔高、山上常年云雾缭绕，所制作茶叶名为高峰云雾茶，在当地十分有名。“这茶采得精工，品质好，一芽一叶实在……”当天，一家茶叶制作商在山上捧着一村民身上的竹篓翻看，察看茶青品质。

这边，村民采茶忙，另一边，游客纷至沓来。“我们是来看风景的，带着孩子趁着天晴踏青”“几个闺蜜出来散心，拍几张美照”……周边游客来来去去，体验采茶乐趣、拍照留念、抖音直播分享美景，僻静的大山里瞬间热闹起来。

当天下午5时左右，山上采茶队

伍已有20余人。待游客散去后，他们背着茶赶到石门山村部，挨个排着队过秤、挂账。脱贫户罗爱平过秤时，只有3斤多茶，她说只采半天茶有60多块钱足够了，年龄大了，比不得身体好的邻居们。“手脚灵活、老采茶的熟手，一天下来能采10斤茶、收入200块钱，日子也有奔头，加上平时管护茶场，常年在茶场干，一年有两万元。”

“现在村里已发放采茶工钱4万多元，村民茶场打工不离家，地里农活、家里照顾老人小孩也不耽搁。”肖胜国翻看着村民采茶过秤、出工记录，核算了30天来采茶旺季开支。

据了解，石门山村茶场今年3月20日开采，现已采摘2000多斤茶青，但村里苦于没有茶叶加工技术和销售渠道，只能卖茶青，接下来还有夏茶、秋茶，到国庆前夕结束，预计全年可收茶青10000斤。

衡东县：
集中整治校园周边交通问题顽瘴痼疾

长达1000多人，车流量大，交通拥挤，造成巨大的安全压力。本次联合整治行动以引导教育为主，以实际行动打好了交通问题顽瘴痼疾整治暨校园周边交通秩序集中整治行动启动仪式在武家山学校举行。

活动现场，老师们通过发放道路交通安全宣传资料、海报和宣讲等多种形式，面对面向学生们讲解交通违法行为的危害性，进一步增强交通安全意识。民警们和“爱心家长护校队”对该县武家山学校路口及周边乱停乱放的车辆进行了分流与疏导，并指挥摩托车及非机动车整齐有序地摆放。

据悉，武家山学校共有3000多名师生，每天上下学时接送学生的家

“强降雨来袭，请大家迅速转移”

珠晖区开展山洪灾害应急演练

本报讯（记者 周琪）“全体村民注意，我村遭遇持续强降雨，请全体村民按照紧急避灾预案，迅速转移到安全地带……”东阳渡街道新坪村预警广播正在进行连续播报。4月21日上午，珠晖区在东阳渡街道新坪村兴坪水库组织开展了山洪灾害应急演练活动。

此次演练模拟湘江一带突降特大暴雨，遭遇超设计标准洪水，人员被困急需转移救助的情况。“险情”发生后，防汛指挥部立即启动应急预案，下达转移群众的命令，各应急救援组紧密配合，高效有序地完成了对中小河流域突发山洪灾害险情抢护、危险区群众紧急转移过程模拟，全面展现了防汛监测预警、指挥决策、应急联动等科目演练。在疏散撤离现场，防洪

预警员在第一时间采用手摇警报器、铜锣、哨子、高音喇叭、入户喊话等方式向村民预警，发出撤离信号。听到撤离信号后，处在危险区域内的群众立即撤离，在应急抢险小分队的组织下，撤离现场秩序井然。同时，一部分队员继续挨家挨户敲门，确保受灾群众全部安全转移。

珠晖区水利局负责人表示，通过演练，提高了群众防灾、减灾、自救的能力，使群众在遇到山洪灾害的时候，能够最大限度减轻生命财产的损失。

衡东县开展“红心向党”诵读比赛



衡阳日报社、衡东县委宣传部联合出品

本报讯（通讯员 秦叶 刘子铮 记者 唐翔）“云儿！妈妈是一名共产党员，更是一名战士！”4月19日下午，衡东县武家山学校举行“新时代好少年·红心向党”经典诵读大赛决赛，来自该校5年级的学生贺然正在朗诵共产党员江姐的红色家书《红岩魂》。

校长陈建光介绍，本次诵读大赛以“红心向党”为主题，共吸引了600余名学生参加初决赛。活动旨在丰富

校园文化生活，打造“诵读校园”，教育引导青少年从小听党话、感党恩、跟党走，传承红色基因，培育时代新人，喜迎中国共产党成立100周年。

据了解，开展党史学习教育以来，衡东县教育系统围绕“新时代好少年·红心向党”这一主题，同步开展了“亲子共读红色经典”“党史思政课”“红色书籍交流”“红色征文”“学习传承罗帅精神手抄报评比”“讲好红色故事、提升诵读能力”等丰富多彩的活动，促使全县师生从红色书籍、红色故事、红色人物中汲取力量，丰富内涵，提升素质，并通过学生的力量，将“红心向党”延伸到每个家庭，辐射带动整个社会。

学党史 悟思想 办实事 开新局

耒阳市：

聆听老兵故事，传承红色精神

本报讯（记者 周琪 通讯员 江维东）“参加抗美援朝是我一生中最值得骄傲的事情，在炮火连天的战场上，我经受了血与火、生与死的考验，思想上受到了洗礼，对党和祖国更加充满热爱之情……”近日，一堂堂生动的战斗英雄讲党史在耒阳市余庆街道抗美援朝老兵徐传令、匡为新中国中进行。

耒阳市政协副主席、退役军人事

务局局长伍检在为抗美援朝老兵送

上生活补助金后告诉记者，耒阳有一批像徐传令、匡为新一样的抗美援朝老兵长期扎根基层，艰苦朴素，淡泊名利，从没有向组织提要求、讲条件，他们的精神激励着广大党员干部、退役军人都不忘初心、牢记使命。让老兵来讲党史，使党史学习教育更生动，更有说服力。

衡山县岭坡乡：
“线上+线下”，党史学习教育全覆盖

本报讯（通讯员 陈德启 记者 莫雄飞）为了让在外流动党员能及时学习党史，确保“流动党员到哪儿，组织就覆盖到哪儿，党史学习教育就跟进到哪儿”，连日来，衡山县岭坡乡本着不落下一名党员的原则，确保每一名流动党员“离乡不离党、流动不流学”，创新思路、多点发力，采取“线上+线下”双重模式，真正做到党史学习教育不漏学、不掉队，把流

动党员的自学抓到实处、抓出成效。“线上”即要求各村建立党员管理微信群，及时将党史学习资料发送到群里面，让流动党员同步学习不脱节、不掉线，每个季度开展一次电话回访，告知流动党员近期学习的重点及学习党史的重要性，了解流动党员学习状况，建立台账；“线下”则为流动党员寄送一份党史学习资料，让流动党员能及时学、跟进学。